Открытое занятие «Народный танец».
«Народный танец – это не мода.

Народный танец – это традиция. 

А значит, он никогда не уйдет»

Т.А.Устинова.

Цель занятия: Формирование необходимых исполнительских навыков,
                         развитие творческого потенциала у воспитанников.

Задачи:  

1. разнообразие выполняемых упражнений,

2. умелое чередование и последовательность освоения упражнений,

3. умеренная нагрузка на суставно-связочный аппарат.

Формы и методы, используемые на занятии:  практический показ, устный рассказ.

Принцип построения занятия по народному танцу «от простого к сложному». Занятие состоит из трех частей: упражнения у станка, движения и комбинации на середине зала, композиционное построение учебных этюдов.
Занятие начинается с упражнений у станка. Упражнения начинаются с приседаний, которые постепенно вводят в работу суставно-связочный аппарат. Упражнения у станка построены по принципу чередования: плавные, мягкие чередуются с упражнениями быстрыми, резкими; упражнения на вытянутых ногах – с упражнениями на присогнутых ногах. Это делается для того, чтобы не привести к перегрузкам те или иные группы мышц.
Далее занятие строится на выполнении танцевальных движений и комбинаций на середине зала. Движения выстраиваются по степени сложности:
1. позиции рук, работа рук в характере русского танца,

2. танцевальные ходы,

3. подготовительные упражнения для выполнения движения «ковырялочка», выполняется в характере украинского танца,

4. маятникообразные движения по типу «моталочки»,

5. вращения: на полупальцах, с подъемом обеих ног, на подскоках.

В заключительной части занятия воспитанниками исполняется композиция украинского танца и алеутского танца. Прежде всего, это направлено на совершенствование техники танца и помогает закреплению полученных знаний и умений  при разучивании упражнений у станка и на середине зала.
Ход и проведение занятия.

Подготовительная часть занятия:

· поклон – приветствие выполняется в характере русского танца

· упражнения у станка – выполняются по I,II, V выворотным позициям, в характере русского и украинского танца

Упражнения у станка:

· Приседания: полуприседания и полные приседания, выполняются более энергично, чем в классическом танце по 1,2,5 открытым позициям. Приседания вводят в работу коленные, голеностопные и тазобедренные суставы, укрепляют икроножные и ягодичные мышцы, мышцы бедра, пяточное сухожилие, суставы стопы. Развивают мягкость, эластичность движений, силу ног.
· Перевод с носка на пятку и обратно, маленькие броски: упражнения способствуют развитию голеностопного сустава. Движение заключается в переводе стопы с носка на пятку и обратно. Упражнение комбинируется с маленькими бросками. При исполнении движения на полуприседании в работу включается пятка опорной ноги. Упражнение выполняется в характере украинского танца.
· Круговые движения  ногой по полу: при исполнении круговых движений ступня работающей ноги проводится ребром внешней стороны от пятки до носка опорной ноги. В результате попеременного сокращения мышц внутренней и наружной стороны голеностопного сустава развиваются и укрепляются мышцы стопы. Темп исполнения умеренный.
Основная часть занятия:

· Движения и комбинации на середине зала.

· Композиционное построение этюдов.

Движения и комбинации на середине зала:

· Упражнения для рук: движения рук выполняются по 1, 2, 3 позициям, в характере русского танца, в медленном темпе. Движения развивают координацию.
· Танцевальные ходы: различные сочетания шагов, исполняются в стиле и характере русского и украинского танца: шаг с носка на пятку, с подъемом на полупальцы, переменный, бег с броском прямых ног, с подскоком, с переступанием, боковой ход – припадание.

· Подготовительные упражнения для выполнения движения «ковырялочка»: упражнения выполняются в медленном темпе, поочередно правой и левой ногой, подъем на ноге вытянут, при переводе на каблук сокращен.

· Маятникообразные движения по типу «моталочки», движения выполняются продольно (одной ногой назад - вперед), сочетаются с «молоточком». Броски ногой средние, темп умеренный. Выполняется в характере русского танца.
· Вращения: вращения исполняются по диагонали, в умеренном и быстром темпе, сохраняется поступательное движение. Вращения развивают координацию. Исполняются на полупальцах – руки раскрыты во 2 позицию, корпус ровный, подтянутый на вытянутых ногах и высоких полупальцах. Также выполняется вращение с подъемом обеих ног и на подскоке.
Композиционное построение этюдов: народные танцы разнообразны и отличаются друг от друга манерой исполнения. Сейчас мы видим народные танцы на сцене, но возникали и развивались они как социальное явление. Люди собирались в деревнях и более крупных поселениях, чтобы развлечься, познакомиться и так далее. Когда еще не было электричества и прочих достижений науки и техники, на характер исполнения танца влиял климат. Чем  холоднее климат, тем теплее и тяжелее одежда, а потому и медлительней танец, с притопами, с подскоками. 
Композиция алеутского танца исполняется в медленном темпе, руки работают плавно, все движения выполняются на полусогнутых ногах.
Чтобы показать разнообразный мир народного танца композиция украинского танца исполняется в быстром темпе, комбинация упражнений сложней по технике выполнения.

Заключительная часть занятия:

· Хантыйский танец «Танец радости». По традиции народ ханты после исполнения множества танцев обязательно исполняет «Танец радости». Этот  танец рассказывает о том, чему радуется в жизни человек, чем дорожит.
· Поклон -  прощание исполняется в характере русского танца.
На занятии проводилась коллективная работа – все воспитанники работали над одной поставленной задачей.
